

全市冬季农业科技大培训启动

本报讯(记者 杨成)1月5日下午,柘城县远襄镇庞堂中心社区彩球飘扬,锣鼓喧天……我市冬季农业科技大培训启动仪式在这里隆重举行,标志着全市冬春农业科技大培训行动正式启动。副市长李思杰出席启动仪式并讲话。

“俺家今年种了4亩辣椒,不知为啥得了小叶病,导致收成不太好,俺要借助这次大培训机会,好好学习农业科技知识……”今年60岁的庞堂村村民赵敬华说。在现场,记者看到,社区广场上聚集着众多不畏严寒、如赵敬华一样渴盼学习农业科技知识的农民朋友。

就如何开展好冬季农业科技大培训行动,李思杰要求,要调动一切积极因素,整合各类农民培训资源,加大对农民的教育培训力度,大力传播农业科学技术,改变农民的劳动生产方式,增加农民收入,实现农业的保供增收目标。全市各级各有关部门要高度重视,切实加强领导,精心组织,周密安排,扎实推进,切实做到“六好”:统筹安排好、密切切合好、分类培训好、资源整合好、强化督导好、大力宣传好,确保全市冬春农业科技大培训行动取得显著成效。

今年春运时间敲定

1月8日至2月16日

本报讯(记者 李娅飞)1月5日下午,2012年全国春运电视电话会议召开,对今年春运工作进行全面动员和部署。市发改委、交通运输局、公安局、安监局、人社局等春运工作领导小组成员单位负责人在商丘分会场收听收看了会议。

今年春运时间从1月8日开始至2月16日结束,共计40天。会议就做好春运各项工作提出明确要求,各地区、各有关部门要高度重视春运各项工作,加强组织领导,周密制订春运工作方案,牢牢把握工作的主动权,认真扎实地做好各项工作;要以对人民高度负责的态度,把安全作为春运工作的重中之重,强化安全管理,落实各项安全责任制,坚决遏制事故发生。要加强地区、部门之间的协作配合,各种运输方式相互补充,相互支持、互相衔接。要努力提高服务水平,把方便旅客出行、满足旅客需求放在重要位置,创新服务方式,增加服务项目,提高服务质量,努力让广大旅客满意。

预计今年春运期间

我市道路客运量同比增长8.2%

本报讯(记者 李想 见习记者 潘露)1月8日至2月16日,我市一年一度的道路运输春运即将拉开大幕。今年我市春运将采取八条有效措施,创造安全、有序的出行环境,为市民安居乐业提供保障。1月4日下午,我市召开全市道路运输春运工作会议,发布今年全市道路运输春运总动员令。

据预测,今年春运期间我市道路旅客客运量约为1092.83万人次,比去年同期增长8.2%。为认真做好2012年我市道路运输春运工作,按照国家、省、市交通主管部门的整体部署和具体要求,市运管处结合我市具体情况,制订了《2012年春节运输工作实施方案》。

市交通运输局副局长,市运管处党委书记、处长王爱民在动员会上强调:一要认真分析形势,切实加强领导;二要落实各项措施,确保春运安全和稳定;三要统筹安排,科学组织运输;四要进一步完善应急措施、完善应急预案,提高应急保障能力;五要加强市场监管,维护市场秩序;六要坚持以人为本,全面提升服务质量;七要加强信息报送,加强舆论宣传引导;八要加强春运监督管理工作。

关注春运



市政府办公室“三治三提”务实重效

本报讯(记者 崔坤)新年伊始,为深入开展“三治三提”专项活动,切实做到“提质、提速、提效”,市政府办公室于1月4日召开了2011年度工作总结暨表彰会议。

在过去的一年,市政府办公室紧紧围绕市委、市政府中心工作和重大决策部署,努力发挥办公室“综合协调、督查落实、信息调研、参谋服务”的职能作用。办公室以市“三治三提”专项活动为契机,在内部持续开展了“创先争优暨工作提升年”等活动,不断完善工作制度和工作程序,着力提高服务质量和工作水平,使工作程序进一步规范,办事效率进一步提高,依法行政进一步加强,队伍形象进一步提升。就如何做好2012年的工作,会议提出五点要求:一是要进一步强化学习,不断提高自身素质。二是要进一步解放思想,不断开拓新工作。三是要进一步弘扬正气,不断强化责任意识。四是要进一步加强交流,不断增强队伍团结。五是要进一步勤政廉政,不断树立良好形象。

会议还对获得2011年度“先进科室”、“优秀共产党员”、“先进工作者”的集体和个人进行了表彰。

特产年货

团购啦 13569306972

金蝉 鲜槐花 野香椿 黏玉米棒 鲜毛豆角 鲜红薯叶

归德路惠康山药总经销 2951812 13837051812
归德路政法干校楼下博博超市 3258620 15137066887
长江西路帝和小区北门口大米原粮酒 2020977 15090556699
梁园区委对面张弓酒专营店 2272555 13837005600
睢阳区委对面关服务综合超市 3278333 13781435349

各区县招商电话18637003960

民权:职业操守中不中 网上工委听民声

本报讯(记者 阎鹏亮 通讯员 王景涛)“我们到某机关办事,先到网上工委查一下该单位的办事程序和职业操守,一目了然,非常方便,省得我们跑冤枉路了,还能监督他们的办事程序和效果!”在机关工作的青年干部李杨这样告诉记者。近日,只要一打开民权网上工委点击“各单位职业操守展示平台”和“公务人员职业操守讨论平台”版块,该县109个单位和1.8万多名干部职工的办事程序和“操守作业”都在上面“晒着”,接受干部群众的检阅和监督。

记者从打开的网页上看到,从党群系统到政府机关,从县直单位到垂直部门,各个单位和广大干部职工个人展示的职业操守都有较高的点击率。这些职业操守有的以四字、七字歌谣的结构编成,读起来朗朗上口,便学易记;有的以规章的形式出现,看起来规范严谨,条理清楚。该县县委书记王仲田告诉记者,“三治三提”专项活动进入第四阶段后,他们把进一步做好公务人员职业操守讨论成果的规范、完善、展示和运用作为建好章立好制的重要体现,努力

通过各种形式的宣传教育活动确保职业操守入脑入心,成为全体干部职工谋划工作的创新思路、转变作风的行为规范,推动发展的具体行动。在网上“晒”操守就是该县借助信息技术,方便群众监督的一个创新做法。

据了解,为做好“晒操守”工作,该县出台了专门文件,要求各活动单位集中

组织一次公务人员职业操守讨论“回头看”,对制定的单位和个人职业操守进行再研讨、再修订,并统一在网上工委公示,接受群众的评议和监督,对于没有按要求上传职业操守或是在工作中没有践行好操守,被群众举报的单位和个人,在“三治三提”专项活动验收时酌情扣减得分,直至不合格、延期结束。

深入开展“三治三提” 推进作风建设专项活动



虞城“洋打工”有了家

昨日,虞城县城关镇新建村青年杜金领、付国防在服务中心咨询出境务工事宜。随着对外经济合作的不断深化,“洋打工”逐渐受到拥有一技之长的青年的青睐,该县常年有在境外务工人员2000人以上。为加强对劳务市场的服务和管理,虞城县于1月5日揭牌成立对外劳务合作服务中心,成为全市首家县级对外劳务合作公共服务中心。该中心采取“政府调控、市场运作”的管理模式,为外派劳务公司(中介)、出境务工人员提供“集中报名、集中对接、集中备案”的一站式服务。

本报记者 刘建斌 通讯员 张广生 撰



会亭镇 万名剩余劳动力 家门口就业挣钱

1月4日,夏邑县会亭镇会亭村村民王冬梅在自家门口的手套加工厂内忙碌。该镇坚持实施“工业强镇、民营富镇”发展战略,积极引进中小型劳动密集型企业48家,使全镇1万余名像王冬梅这样的农村剩余劳动力在自家门口实现了就业,年均收入达到1.2万元。 王高超 摄

睢县:构筑“四大体系”统筹城乡就业

本报讯(记者 黄业波 通讯员 张凯)为充分彰显就业对保增长、保民生、保稳定具有重要的促进作用,睢县审时度势,科学谋划,积极构筑“四大体系”,有效统筹城乡就业。

首先是构筑待就业人员管理体系,组织人员定期对辖区内未就业群体进行排查,建立失业人员信息资源库、培训要求库、求职意向库、就业情况库,做到了记录、台账、走访率“三个100%”。其次是构筑就业信息发布体系,该县抽调专门负责全国各地用工信息收集与分析,并通过农信通、党员远程教育

网等将人力资源市场信息触角延伸到全县20个乡镇,为劳动者免费提供就业指导、政策咨询、信息发布等服务。定期对市场、县企业急需劳动力情况进行调研,摸清急需劳动力的数量和要求,及时更新就业信息。

为构筑劳务培训体系,提升劳务输出质量,提高劳务创收,该县按照“先培训、后就业”的原则,采取长短结合、分散与集中结合、随招随训等灵活的培训方式,以“订单培训”和“定向输出”为方针,采取“县校合作”、“厂校联姻”等方式,着力搞好富

余劳动力岗前培训工作,提高劳务输出质量。

为构筑覆盖城乡劳动者的就业扶持体系,挖掘保洁、保安、修理、车辆看管、家政服务等方面的公益性岗位,该县采取非全日制、临时工、小时工等灵活多样的就业形式,最大限度地拓宽就业渠道,重点解决“4050”人员、零就业家庭和残疾人的就业问题。截至目前,全县新增城镇就业人员4570人,消除零就业家庭109户,实现下岗失业人员再就业2011人,其中困难群体就业685人。全县劳务输出24.6万人次,劳务创收14.6亿元。

梁园区国税局积极落实政策助力发展

本报讯(祁金忠 田亮)去年,梁园区国税局累计为享受即征即退税款的企业退税达1176万元,为企业发展提供了有力的支持。

为确保各项优惠政策落实到位,该局认真推行“一窗多能”、“去向告知”等制度,公开一线税收服务人员

电话和人员动向;进一步简化工作流程,畅通办税渠道,及时办理出口退税,缓解企业资金压力;适时举办税收政策等专题培训,为企业提供最新的税收政策和相关经济信息;坚持上门服务送税法活动,对创办初期的企业,由税收管理员上门服务,做到及时了

解情况、及时听取意见、及时宣传税收政策、及时帮助完善财务管理等“四个及时”;开辟办税绿色通道,完善纳税服务联动机制,严格实行工作考核和责任追究,确保对企业涉税事宜做到特事特办、急事急办,努力为企业个性化纳税服务。

根植农村谱华章

——记夏邑县胡桥乡李王庄村委会主任助理付妍

本报记者 韩丰 通讯员 郭辉

怀着改变乡村落后面貌、建设新农村的渴望与激情,带着到农村锻炼实践、体现人生价值的愿望和信念,2008年10月,22岁的付妍放弃在县城工作的机会,毅然选择报效家乡桑梓情,来到夏邑县胡桥乡李王庄村担任村委会主任助理,用创业的激情谱写青春华章,开始了“摸、爬、滚、打”的大学生“村官”生涯。

当村里很多群众一看来了一位女大学生“村官”的时候,对付妍是一脸的不屑,很多群众有时候会当着她的面说:“一个女娃娃,能带领村里致富?开什么玩笑呀?”面对着村民诸多的怀疑与观望,她决心以自己的实际行动,改变村民对她这个初出茅庐的大学生“村官”的偏见。

“村里原来环境很差,有一半的路都是坑洼的土路,一到雨天,村民们出行就成了麻烦事,运输东西就更不方便了。你看,现在村里的环境改观了吧,还有了水泥路,村民出行、拉货方便多了。”付妍指着李王庄村一条条新建的水泥路说。

刚到村里的时候,付妍看到农村“乱、脏、差”的环境,村民们的生活被束缚在一条条泥泞的土路上,心里就一个目标:尽快改变农村的生活环境,带领村民脱贫致富。她想先从建设新农村开始,下定决心要帮村民把路修好。

2009年,李王庄村遭受了百年不遇的风灾,村里的树木、房子被刮倒、刮塌,村民的生活居住条件更差,付妍一边忙于救灾,一边着手村里的新村规划建设。从新村规划到审批,她跑遍了县里的每个相关部门。然而,村民对她的新农村建设与不领情,她就挨家挨户地做工作,晓之以理,动之以情,当时村党支部书记常年山西,很少在家,在家的几个村干部年龄大了,村里所有的工作几乎都落在她一个人的肩上,经过半年的走访,从不接受到接受,从不信任到信任再到支持,其中伴随的不仅仅是汗水,更多的是泪水。

自开展新农村建设以来,在付妍的多方协调和筹措下,李王庄村先后投资510万元建设了新村室、文化广场和文化书屋,购买了健身器材,安装了电子监控和路灯,开挖了下水道,进行了绿化,功能齐全、环境优美。李王庄村从原来破旧的小瓦房变成了成排的两层小洋楼;从原来的乡村小土路变成了宽阔平坦的水泥路;从原来落后的小村庄变成了现在远近闻名的生态度假村,成为夏邑县社会主义新农村建设示范村。

“其实大学毕业生选择工作,最重要的是转变观念。工作没有高低之分,关键看是否适合自己。”看到付妍的到来带给李王庄村的巨变,村民们打心眼里感谢这位女“村官”,服气这位女“村官”,付妍的心中也感到无比的欣慰和自豪。

如何发挥自己的聪明才智,在农民增收上有一番作为,从到村任职的那天起,付妍就在不断地自问着、思考着。现在,村民生活环境改善了,怎样让村民更快地脱贫致富又是摆在她面前的一个难题。为了加快农村经济发展和农民增收,2010年10月,她和村委会一班人慕名到山东寿光、临沂考察,准备把当地的一边倒果树,富硒小麦的先进种植技术引进到李王庄村。富硒小麦含硒这种微量元素。硒是人体必需的微量元素,其主要功能包括免疫调节、抗氧化等,可以防治癌症、修复胰腺功能、防治糖尿病。用其磨成的面粉每公斤售价8元,是普通面粉价格近4倍,而且高产高效。

考察回来后,她挨家挨户进行走访,向村民讲解何为一边倒果树、富硒小麦以及它们各自的优点、收益情况。当年由村委会出资2万多元指导村民种植1000多亩富硒小麦并回收了村民的小麦。为了给村民看,带着村民干,她和村委会流转土地1000多亩精心打造李王庄村生态果园和富硒小麦示范基地。目前,各种水利配套设施齐全,农业机械化水平高。同时,初期投资200多万元建立李王庄村无公害养殖基地,发展优质蔬菜生产。

2010年11月,在付妍的组织领导下,村里成立了茂丰粮食种植专业合作社和东欣蔬菜种植专业合作社,并申报了两个无公害农产品。合作社组织的建立,保障了农民的合法权益,巩固发展了集体经济,增加了农民收入。现合作社已发展社员150多户。

为了尽快让农民富起来,她和村委会一班人还着力打造乡村旅游农家乐的亮点——丰泰生态园,开挖改造了村里的废旧坑塘,变废为宝建成集餐饮、住宿、娱乐于一体的生态园;与山东寿光合作发展生态果园林,投资280万元,精心打造李王庄生态果园,很多外来的游人开着车来垂钓和摘果子。丰泰生态园的建成不仅解决了村里70多人的就业,而且还为村里的财政收入增加了新的力量。

“农村是个广阔的舞台,只要你愿意投身于它,只要你流过汗水付出过,你定会在这块土地上生根发芽,大有作为,你平凡的生命会变得更有意义。”付妍说。

走基层 转作风 改文风

一线见闻

商丘农商银行 特约刊